

(статья на сайте КОИРО, и выступление на семинаре)

«Использование средств мультимедиа (ИКТ)

в организации деятельности с родителями в МБУ ДО «ЦРТ»

Формы работы с родителями достаточно многообразны. Каждый педагог практическим путём подбирает свои методы работы с родителями. Конечно, в нашей работе используются и индивидуальные, и групповые формы, но остановимся на инновационных формах работы с родителями, а именно: Взаимодействие педагогов с семьями можно строить и опосредованно. Часто родители – достаточно занятые люди и существуют объективные причины для того, чтобы они не посещали учреждение без особой необходимости. Тем не менее, родители должны видеть постоянную работу педагогов с детьми, направленную на формирование семейных и культурных ценностей. Достаточно интересная форма – семейные творческие мини-проекты, которые выполняются детьми и взрослыми и презентуются на разных уровнях – от уровня ОУ до регионального. Результат выбора именно таких форм работы с родителями опять же малозатратный. Нам очень повезло с родителями детей: они откликаются на различные просьбы педагогов, советуют и советуются по вопросам трудового, художественного и эстетического воспитания детей. Мы часто созваниваемся с ними по телефону. Со многими родителями мы общаемся и в социальных сетях (например, в контакте, в одноклассниках) – это достаточно мобильный и удобный способ общения. Необходимо отметить, что **одной из инновационных форм работы с родителями** является открытие официального сайта. (<http://www.koipkro.kostroma.ru/Neya/SUT/default.aspx>.)

У родителей есть возможность посещать наш сайт, на страничках которого размещена вся информация о работе Центра, расписание, программы, достижения педагогов и детей, нормативные документы. Главной целью создания сайта является ознакомление родителей с условиями, динамикой и своеобразием осуществления воспитательно-образовательной работы с детьми, доведение до сведения родителей необходимой информации по вопросам обеспечения защиты прав ребёнка, его воспитания, развития его способностей. Сайт МБУ ДО «ЦРТ» – это источник информации учебного, методического или воспитательного характера. Со страниц сайта родители могут получить информацию о методах сбережения здоровья детей, их безопасности, правилах поведения ребёнка в семье и в обществе, полезные советы по обучению и воспитанию детей,

На сайте нашего учреждения имеются Полезные ссылки на сайт Министерства образования Российской Федерации, сайт Департамента образования и науки Костромской области, учительский портал, образовательные ресурсы в сети Интернет и т.д. А так же родители воспитанников могут воспользоваться ссылкой для выхода на сайты других образовательных учреждений. В Гостевой книге родители могут оставлять различные пожелания, замечания, краткие заметки, адресованные педагогам и администрации Центра. На Форуме посетители могут задать и обсудить интересующие вопросы, получить ответ от квалифицированного специалиста, высказать свои пожелания руководству учреждения, пообщаться с другими родителями.

Обратная связь E-mail – одно из наиболее распространенных средств связи. Размещение на сайте формы обратной связи даёт возможность получить отзывы от различных групп пользователей, в том числе и от родителей, связанные с деятельностью нашего учреждения, которые помогают нам сделать выводы о результатах развития Центра, эффективности решения приоритетных задач и вопросов из области воспитания.

В Фотоальбоме хранятся интересные фотоматериалы мероприятий: фотографии из жизни обучающихся в рамках всевозможных акций и декад, фотографии семейных и детских творческих работ. Родители с удовольствием ждут новостей с фотографиями, чтобы увидеть на них своих детей, имеют возможность писать комментарии. Кроме этого на сайте мы проводим различные опросы родителей, посетителей сайта. Опрос на сайте - интерактивный сервис, дающий возможность родителям и детям выразить свое мнение по заявленному вопросу. А мы в свою очередь исследуем общественное мнение.

Использование средств мультимедиа (ИКТ) в организации деятельности с родителями позволило нам не только расширить воспитательные возможности традиционных форм работы, но и привлечь больше мам и пап к участию в образовательно-воспитательном процессе по дополнительному образованию. В заключение, хочется отметить, что используя ИКТ в своей работе, мы открываем для себя очень много нового и интересного. Мы вместе с детьми, с родителями входим в увлекательный мир

информационно-коммуникационных технологий, учимся вместе с ними быть интересными, креативными, позитивными, таким образом, становимся более профессиональными, грамотными, а самое главное эта работа доставляет нам огромное удовольствие. С каждым днем все больше педагогов нашего учреждения начинают заниматься собственными разработками информационных ресурсов и других средств ИКТ. Многие педагоги имеют сегодня и собственные сайты, адреса которых имеются на официальном сайте МБУ ДО «ЦРТ».

Вообще же следует сказать, что общение с родителями, действительно, занимает много времени у педагогов. И на нас, педагогах, и на родителях лежит большая ответственность – формирование личности ребёнка, от которой в дальнейшем зависит будущее. На это занятие требуется немало времени, и только совместная работа – «ЦРТ» и семьи – позволит достичь цели: воспитание личности с широким кругозором, гражданским самосознанием, а главное – с системой духовных ценностей, позволяющих ему оставаться настоящим человеком.

Совместная деятельность взрослых (педагогов, родителей), основанная на заинтересованности, взаимопонимании, любви к детям, поможет сделать учебный процесс увлекательным, результативным, успешным для каждого ребенка.

Нашей задачей на будущее является поиск новых путей и методов работы, которые бы привели большую часть родителей к сотрудничеству и совместным действиям.

МК по изготовлению голубя мира для родителей и детей:



Для родителей созданы памятки-приглашения на посещение сайта.

Уважаемые родители!

Приглашаем Вас посетить наш сайт. Здесь Вы узнаете новости МБУ ДО «Центр развития и творчества», ознакомитесь с расписанием кружков, увидите фоторепортажи с мероприятий центра в разделе «Фотогалерея», сможете принять участие в анкетировании, а также задать вопрос любому сотруднику учреждения по ссылке «Обратная связь».

Наш адрес в сети интернет:

(<http://www.koipkro.kostroma.ru/Neya/SUT/default.aspx>.)